

工地工人和附近居民天天“吃土”?

检察官公益诉讼亮剑大气污染

本报记者 许梅 通讯员 鹿轩

本报讯 建筑垃圾及时清运,工地出入口的防尘喷水装置洒水抑尘,如今,温州市鹿城区七都岛某工地干净整洁。可1个多月前,这里还堆放着大量渣土和建筑垃圾,施工时尘土漫天,不仅工地上的工人天天“吃土”,周围的空气也被严重污染。这一转变,检察官算是立了“头功”。

去年10月底,温州市鹿城区检察院通过分析公益诉讼线索智能研判预警系统流转的12345政务服务热线投诉信息发现,鹿城区七都、滨江一带房屋建筑工地较多,存在扬尘问题。检察院民行部立即组织专

班赶赴当地排查,并邀请温州大学生命与环境科学学院从事大气污染研究的专家协助开展现场勘检,提供专业意见。

检察官和环境专家实地勘查发现,某大型房屋建筑施工工地现场道路地面积灰、附近尘土飞扬,扬尘污染严重;大量工程渣土和建筑垃圾随意裸露堆放,工地出入口没有洗车、冲洗设备,工地的围挡封闭不严,大量扬尘对周边空气环境和群众的身心健康造成一定影响。环境专家表示,扬尘对人群的危害在于,可引起肺功能发生改变,通过空气造成多种病菌的传播扩散等。

于是,鹿城区检察院提出行政公益诉

讼诉前检察建议,督促区住建局依法整治涉案扬尘污染违法行为。鹿城区住建局收到检察建议书后高度重视,立即组织执法人员踏勘核实,根据核查情况下发整改通知书,并对违法事实清楚的相关责任主体予以立案。在公益诉讼的推动下,区住建部门又开展了为期4个月的“扬尘专项治理行动”,严格落实主体责任,严格责任追究,形成扬尘治理长效机制。

近日,检察官又来到工地对整改情况开展现场复查,发现工地已安装喷淋、洒水、冲洗、清理渣土等防尘降尘措施,污染情况得到有效治理,昔日尘土飞扬的景象一去不复返。

(上接1版)

30年前,宁波市北仑区大碇街道青林村人张燕琴举家移民瑞典,并取得了瑞典国籍。多年来,张燕琴靠短期签证往返中国和瑞典,一次最多可以在中国停留90天,期满后就得返回瑞典,光坐一趟飞机就要十多个小时。羁鸟恋旧林,池鱼思故渊。近年来,张燕琴回老家待着的时间越来越长。2018年10月初,眼看短期签证又要到期了,张燕琴打电话向宁波市北仑区公安分局出入境管理大队咨询五年签证办理事宜。窗口民警陈昱茗仔仔细细地向张燕琴告知了所需资料和办理方法。但是,张燕琴记不住,再次给陈昱茗打电话寻求帮助。

“在和张阿姨的交谈过程中,我得知她一个人住在偏远的青林村,坐公交车到北仑城区要1个多小时,而且她腿脚也不太方便。另外,张阿姨以前在国内的时候,还更换过户籍地,情况更加复杂。”陈昱茗说。为此,陈昱茗主动联系了老人所在的社区和派出所,帮助她办理了临时住宿登记及关系证明等材料。接着,民警骆佳伟上门取证,为老人加急办理了团聚类居留许可。

证件办好后,陈昱茗又主动赶到青林村,把证件送到了老人手上。张燕琴又惊又喜:“我真没想到,现在公安机关的办事效率这么高,太感谢了!”现在,张燕琴可以在5年内自由往返中国和瑞典,在国内停留时间可以由自己决定。

让数据代替群众跑腿

看得见的细节令人称赞,看不见的细节凝聚匠心。浙江公安机关在老百姓看不见的“背后”,努力尝试利用大数据技术,打通部门之间的数字壁垒,实现信息共享。

在温州,“最多跑一次”改革贯穿着“互联网+”思维。2017年8月,温州警方推出了“百万申请网上办”便民服务措施。2018年8月2日,2.0版正式上线,改名为“温警在线”。网上办事事项增加到237个,引入电子签章、共享核验、双向音视频等多项功能,而服务也从温州延伸到了省外、海外,可以为在外的温商、华侨提供“零跑腿”服务。

2.0版本上线后没多久,王女士就来到温州鹿城区中山派出所,问能不能替她在西班牙的儿子代办迁户口。民警一听这情况,告诉她:手机上就能办!关注微信公众号“温州公安”,进入“温警在线”,她儿子只要上传身份信息,进行人脸识别验证,就可以提交申请。王女士记下流程后,回了家。这天下午,民警就在后台看到了对方提交的户口迁移申请,10多分钟后,迁户口的事就办好了。

事实上,为了让数据代替群众跑腿,全省公安机关都在努力推进“互联网+公安政务服务”应用,将更多服务项目搬上APP、微信、支付宝等移动端,实现“移动办”。

比如,绍兴公安推出“越警管家”24小时自助服务区,为群众提供“全时空、零距离”的管家式警务服务,全市2736个村(社区)实现全覆盖;温州、丽水两地公安,在海外华人华侨相对集中的国家建立“警侨在线”“警侨驿站”网上服务平台,帮助华侨实现国内事务国外办……截至目前,235个公安事项实现“最多跑一次”,实现率达97.92%,群众办事时间缩短38.97%,基本实现“只进一扇门,最多跑一次”。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

楼阿姨每天推婴儿车卖蛋帮儿还债 孙师傅三年开残疾车攒钱交清赔款



楼阿姨用来卖蛋的婴儿车



楼阿姨帮儿子还款

(上接1版)

就在2018年末,楼阿姨再次走进莲都法院的诉讼服务大厅,帮儿子把最后一笔6000元欠款还上。拿到结案通知书,楼阿姨感到一身轻松,她说,最难的时候,全家人就着菜杆子下饭吃,幸好现在都已经过去了。她很遗憾没教育好儿子,希望这次能用自己的坚持帮儿子守住最后的诚信,“做人一定要堂堂正正,要扛起应该承担的责任!”此情此景,在场的人无不动容。小陈从执行款中拿出了500元,硬是返还给了楼阿姨。

“再困难也不能失去信用”

2018年12月27日一早,一辆熟悉的三轮车开进了青田法院章村法庭大门。车停好,下来一个法院干警们都很熟悉的人,他腿脚有些不便,但脸上却挂着笑容。他是孙师傅,特意来告诉一声“钱已经准备好了,请朱奶奶的家人来领最后一笔5000元赔偿款吧”。

2015年9月30日,孙师傅驾驶一辆三轮摩托车(俗称“残疾车”)与一辆小轿车发生交通事故,正在走路的朱奶奶被撞倒在地。75岁的朱奶奶19根肋骨骨折等

多处受伤,经鉴定,已构成交通事故八级伤残。

朱奶奶起诉后,经章村法庭调解,小轿车的保险公司赔偿了3万余元,但孙师傅的“残疾车”因为没有投保,只能自己承担赔偿责任。朱奶奶这方同意让孙师傅分3期、3年还清。



孙师傅攒起来的5000元赔偿款

绍兴警方新年“雷霆”出击

对事关民生的案件紧盯不放露头就打

本报记者 胡思源 通讯员 蔡佳

本报讯 “开年即开打、起跑就领跑”,近日,绍兴市公安局启动全市打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动暨突出犯罪专项打击“雷霆”行动。

绍兴公安机关今年将重拳出击,强势推进“雷霆”行动。行动以扫黑除恶专项斗争为龙头,以打击电信网络新型违法犯罪、涉众型经济犯罪、涉枪涉爆犯罪、传统盗抢骗犯罪、黄赌毒犯罪为重点,统筹推进各类专项行动。

绍兴市公安局主要负责人介绍,新年全市公安铁军将通过部门联动、综合治理,提升打击治理电信网络新型违法犯罪质效,突破一批群众反映强烈、社会影响较大的涉黑涉恶大要案,特别是加大民生案件侦办力度,对事关民生的案件紧盯不放、露头就打。